



以生态为笔,绘就“三生融合”新画卷

□兴姜之堰

报载,“两河”二期工程以“融汇三水古今,乐享水岸生活”为设计理念,精心规划缤纷漫步区、城市客厅区、乐活休闲区、活力艺术区、生态展示区五大功能区,旨在通过生态驳岸的修复、板块功能的完善以及慢行绿道的串联,构建一个既古老又现代、既生态又宜居的“会呼吸”的海绵城市系统。这一工程无疑是“三生融合”理念的生动实践。

高效集约的生产空间激发城市经济新活力。“两河”二期工程不仅是一项生态工程,更是一项促进城市经济发展的重要举措。通过科学规划和功能布局,工程致力于打造高效集约的生产空间,为城市产业

升级和经济发展提供有力支撑。工程通过优化土地资源,提高土地利用效率,为新兴产业落地提供了广阔空间。依托“两河”的生态优势和景观资源,吸引文化创意、旅游休闲等现代服务业的集聚,可以形成产学研用一体化的产业发展格局。此外,慢行绿道和亲水平台的建设,不仅为市民提供休闲娱乐的好去处,也为沿河商业发展带来无限可能,激发城市经济新活力。

宜居适度的生活空间提升市民幸福指数。“两河”二期工程深刻体现了以人为本的发展理念,通过打造宜居适度的生活空间,让市民在忙碌的都市生活中找到归属感和幸福感。工程中的城市客厅区,作为

城市公共活动的重要场所,集休闲、娱乐、文化于一体,为市民提供交流互动的平台。乐活休闲区和活力艺术区,则通过丰富的体育设施和文艺活动,满足市民多样化的精神文化需求。同时,生态驳岸和驳岸栈道的建设,不仅美化城市环境,也为市民提供亲近自然、享受绿色的空间。这些精心设计的空间布局,让姜堰的城市生活更加丰富多彩,市民的幸福指数也随之提升。

美丽和谐的生态空间构建海绵城市新典范。“两河”二期工程的核心在于打造一个美丽和谐的生态空间,通过生态驳岸的修复和海绵城市系统的构建,实现城市与自然和谐共生。工程注重保护和恢复河流

生态系统,通过生态驳岸的植被覆盖和透水铺装,增强河流自我净化能力,提高城市防洪排涝能力。同时,慢行绿道的串联,不仅为市民提供绿色出行的选择,也促进城市绿地的连通性和整体性,构建城市绿色的生态网络。此外,工程注重生态教育功能的发挥,通过生态展示区的建设,普及生态知识,提高市民环保意识,共同守护这片美丽的生态空间。

可见,“两河”二期工程不仅是一项工程,更是一项关乎城市未来、关乎市民福祉的伟大事业。让我们共同期待,在不久的将来,“两河”二期工程将以独特的魅力和无限的活力,成为姜堰城市发展的新名片,绘就一幅“三生融合”的和谐共生新画卷。



梁徐街道吹响 决战决胜全年冲锋号

(上接1版)为稳住经济大盘,梁徐街道树立“项目为王”理念,围绕“双电”产业、精密制造招引一批关联性强的重大项目、好项目,培育经济增长点。进入四季度,这些重点企业正加足马力打响收官战。

去年入驻梁徐街道的江苏岚智橡塑材料有限公司,是一家专业从事改性塑料研发和生产的。在梁徐街道大力支持下,公司实现了当年入驻、当年投产、当年达效。优异的营商环境,让岚智橡塑对发展充满信心。今年以来,该企业不断开辟新市场、新领域,订单源源不断,前三季度产值已超过去年的全年产值。当下的岚智橡塑,正全面开展“大干60天、奋力创佳绩”攻坚行动,全力冲刺全年目标任务。江苏岚智橡塑材料有限公司办公室主任卢慧敏说:“在新能源汽车行业蓬勃发展的环境下,岚智迎来发展腾飞期,虽然7条粒子改性生产线已经满负荷运转,但是订单依然排到了明年2月。当前我们正计划引进两条新产线,同时不断优化生产工艺、开发新产品,跑出高质量发展加速度。”

据统计,1—9月梁徐街道实现工业开票销售37.08亿元,同比增长8.91%;入库税金1.25亿元,同比增长6.4%;全年预计可实现开票销售53亿元;已完成亿元以上开工项目7个、竣工项目2个;通过区验收项目10个。

一年奔跑,冲刺在即。在这关键时期,梁徐街道吹响决战冲锋号,处处涌动着铆足干劲、奋力前行的澎湃动力。梁徐街道党工委副书记翟晓卫表示:“今年四季度,我们将紧扣‘走在前、争第一’的目标,围绕项目建设、指标增长、服务保障等关键方面全力推动目标任务和决策部

署落地。项目建设上全力推进,项目招引‘培好土、选好种、育好苗’;跟踪在建项目进度,推动竣工项目投产达效、冲刺考核。指标增长上加强调度,围绕工业开票53亿元和主要经济指标争先进位目标,把握时间节点,科学准确完成任务,保障指标增长。服务保障上持续发挥‘一盟两会’服务机制优势,在营商、招引、科创等领域挖掘增长点,利用资源为企业发展护航,确保全年高质量发展保持全区领先。”

江苏兆铝:瞄准“全智能”目标 做实“高质量”发展

(上接1版)以配套终端客户为主要销售渠道。经过10多年的不懈努力,公司已拥有多条铝挤压生产线,拥有抛光拉丝阳极氧化和表面喷涂这两条表面处理生产线,同时拥有日本FANUC/台湾CNC/车铣复合车床,以及弯圆和焊接等80多条铝型材深加工生产线,在汽车、医疗、电子、电器、机械、航空以及LED照明灯具,尤其是汽车照明灯具、粮食机械设备铝部件、新能源汽车电池托盘等行业享有一定的知名度和市场占有率。公司副总经理张为强说:“根据一些客户需求,我们目前新上了两条生产线,预计年产值能达到1亿元,目前已经开票销售5000多万元。产品主要销往国内一些客户,40%左右销往海外,包括沙特阿拉伯、荷兰、美国等地的海外客户。”

自从2024年10月在装备产业园区(白米镇)纪林村建立新厂区以来,该公司致力推进自动化和智能化,在生产流水线智能化上增加投资,还计划引入MES系统(生产管理系统),与现有的ERP系统(企业资源管理系统)无缝衔接,进一步将两者有机融合,逐渐减少人力成

本,提高产品质量,不断扩大海外市场,实现全智能化生产指日可待。张为强说:“车间目前设备已经实现了90%以上的机械化,我们准备在明年跟一些设备厂商对接,根据产品特点添置新设备,逐渐往全智能化这一目标去发展。”

“绿色建筑” 擦亮“生态低碳”城市名片

(上接1版)区住建局建立重大项目专员联络机制,形成绿色建筑审验工作任务清单、责任清单和进度清单,狠抓绿色建筑建设过程各个重要节点、环节管理,落实跟踪销号制,实现从项目受理、过程监督、验收备案全程跟踪服务“实时在线”,对项目四方主体当面宣传绿建全过程监管流程,以及重点必查质量控制点内容和方式,从项目开工进场至绿建专项验收,形成一条龙式监管,促使每个项目绿色建筑措施均能落实到位,为项目顺利实施保驾护航。

加强把关,打造过硬队伍。区住建局按照“抓关键、重规范、求实效”思路,采取“理论培训+实地教学”的方式,提升“软实力”,夯实“硬基础”,积极锻造一支作风优良、专业过硬的绿色建筑队伍;把好绿色建材进场关,加强对绿色建筑材料监管,通过日常巡查、专项检查等方式,对不符合登记信息的绿色建筑材料坚决予以退场,避免因材料导致工程质量问题或造成社会负面影响。

据介绍,区住建局将锚定绿色建筑高质量发展目标,通过示范工程建设,以点带面推动高品质绿色建筑实践项目、可再生能源综合应用项目、超低或近零能耗项目等项目落地,加大宣传力度,引导全社会自觉践行简约适度、绿色低碳生活方式,让绿色建筑发展更上一层楼。

党建引领聚合力 三方共建促发展

(上接1版)“曙光”牌石油钻杆等钻具产品在市场上享有盛誉,去年国内外市场占有率都在40%左右。

三方党组织负责人表示,希望三方以此次签约作为新起点,建立长效沟通机制,形成资源集聚、优势互补、联动赋能发展新格局,进一步加大在项目合作、人才培养、制剂研发、互访交流、实训培训、健康查体、科普宣教、社会服务等领域的深度合作,积极构建校企、院企、院校“一体化发展命运共同体”新样板。

活动中,扬州大学医学院中西医结合学系党总支书记朱虹以《瞄准中国式现代化 全面深化改革再出发》为题,宣讲党的二十届三中全会精神。

活动前,扬州大学医学院、姜堰中医院组织党员专家以望、闻、问、切的诊断方式,为曙光集团职工进行健康义诊,同时解答各类健康问题,给出有针对性的治疗用药指导意见。

区民政局机关党委与民革 姜堰基层委开展共建活动

(上接1版)学习领会杨根思烈士“不相信有完成不了的任务,不相信有克服不了的困难,不相信有战胜不了的敌人”的“三个不相信”精神,深刻体会烈士坚定执着的理想信念和艰苦卓绝的战斗精神。

活动中,作为共建单位,两个基层党组织深入交流各自在党员学习教育和基层党组织建设中的经验做法,认为要将“三个不相信”精神与本职工作结合起来,提振干事创业精气神,以更加饱满的工作干劲、更加优良的工作作风投入我区高质量发展事业。